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Amanda Buys: 
A CIGÁNYOK VÉRVONALA 

 
A magyarországi cigány törzseket ROMA, ROMANI, ROMANIS vagy ROMS néven 
nevezhetjük. Mircea, Havasalföld egykori fejedelme feljegyzéseiből úgy tűnik, hogy a 
XIV. és XV. század környékén érkeztek Magyarországra.   
 
Mircea oklevele “CIGANUS TENTORIATOS-nak nevezett, sátorlakó cigányok”-ról 
beszél.   
 
1416-ban Brassó város pénzügyi beszámolója tartalmazott egy pénzadományt “az 
egyiptomi Ernaus nagyúrnak és 120 követőjének.”   
 
A romákat gyakran említették “egyiptomiként”, vagy “a fáraó népeként”, innen 
származik a ‘Gyiptomi’ kifejezés, az angol Gipsy szó gyökere.  
 
Mária Terézia (1740-1780) az uralkodása idején törvényben megtiltotta a CIGÁNY 
(magyarul), avagy ZIGEUNER (“cigány” németül) név használatát, és helyette az “új 
paraszt, vagy új magyar” megjelölést követelte meg. Sok gyermeket elvettek roma 
szüleiktől, és őket magyar polgári vagy parasztcsaládok nevelték fel. 
  
Úgy tűnik, a romák gyökerei Indiába és a DOM népekhez nyúlnak vissza, akik a VI. 
században hagyták el Indiát, amikor a mozlim hadseregek (a gaznavidák) 
benyomultak Indiába, mert ekkor a romani elődöket elhurcolhatták rabszolgának, 
vagy kényszeríthették, hogy áttérjenek az iszlám hitre.  
 
Indiában az árják jelentették ezt a veszélyt, akik az árja életmódot értékesebbnek 
tekintették a nem árja életmódnál, ezért sok harcos nem árja törzsekből – a Loharok, 
Guddzsarok, Radzsputok és Tandák közül – származó, “nélkülözhető” férfi volt. Ők 
voltak a korai romák.  
 
A Rom név valójában eredhet a cigány RROM, vagy DOMBA szóból, aminek 
jelentése: “férfi, vagy alsóbb kaszthoz tartozó ember, aki éneklésből és zenélésből 
él”.  Konkrétan a Dom, Rom és Lom szavakkal írták le a Romani népet, amely a VI. 
században szakadt ki Indiából.   
 
1300. körül több törzs is vonult Európa felé, akiket Romoknak hívtak. Azokat, akik 
Perzsiában és Törökországban maradtak, Domnak nevezték. 
  
A genetikai bizonyítékok a Romani népet a pakisztáni JATokkal, avagy JATISZ-okkal 
kapcsolják össze. Egy másik tanulmány közvetlenül a pakisztáni JATT klánhoz kötötte 
őket: amikor 2009-ben a haplotypusokat vizsgálták orvosi szempontból, megtalálták 
a konkrét “jatt mutációt” a jatokban, és ugyanezt megtalálták a romanikban is. Ez 
megerősíteni látszik, hogy Pakisztánból és Észak-Indiából származnak. 
 
Van azonban egy legenda is, amely a még távolibb múltba néz, és kijelenti, hogy a 
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romák a nephilimek leszármazottai, az elveszett Atlantis város túlélői. 
  
Akár létezik közvetlen kapcsolat, akár nem, kétségtelenül fennáll a szellemi kötődés, 
mert a Roma a “Róma Védelmezőjének” tekintett anyaistennő neve is – aki az Ég 
Királynőjének egyik változata. 
 
A Romanik istennőjét SARA-KALInak hívják. Ő a Fekete Madonna, a Fekete Szűz. Az 
ő szobrát imádták a romák Les Saintes Maries de la Merben, a Camargue régióban, 
Dél-Franciaországban. Ennek a falunak az eredeti neve Ratis volt, ami latinul 
“csónak”-ot jelent. A templom is hajó alakú.  
 
A XII. századig ezt a templomot Ratisi Notre Dameként ismerték, azaz “A hajó 
Nagyasszonya”-ként. Az épület ugyanott áll, ahol bizonyított módon az első 
századtól Artemis, Cybele, Ízisz és a kelta hármas istennő – az Anyák (a három 
Mária) templomai voltak. A roma népek ide zarándokoltak évente május 24-ére és 
25-ére akár Magyarországról is, hogy Sara Kalit tiszteljék.  
 
Május 25-én egész éjszakás virrasztást tartottak az istennőjük tiszteletére a 
kriptában, ahol annak fekete szobra állt. Itt tartották menyegzőiket is. 
  
A legenda szerint Sara-Kali egy fekete bőrű egyptomi szolgáló volt, aki a “Három 
Máriát” (a hármas istennőt) kísérte. 
 
Amikor az őket szállító csónakot az elsüllyedés veszélye fenyegette, ő a köpenyét a 
vízre terítette, és így a Három Mária biztonságosan partra szállhatott. Sara-Kali így a 
“megmentőjük” lett és az ott élő roma nép “Királynője”. Állítólag ugyanő 
keresztelte meg és tanította meg őket a kereszténységre!   
 
1438-ra kultusza kiépült Les Saintes Mariesben, ahol a jelenlegi templom továbbra is 
otthont ad a két fehér Mária szobrának, amelyek neve Jacobe és Salome, valamint a 
fekete “Szent Sárának.”  
 
1448-ban négy lefejezett női csontvázat fedeztek fel a templom alapjában, és a 
Három Mária, valamint az egyiptomi Sára maradványaiként azonosították őket. 
Bizonyíték van azonban arra is, hogy ezek a csontvázak valójában az eredeti 
istennőnek bemutatott emberáldozatok maradványai, akinek a templomára a 
jelenlegi templomot ráépítették. A dél-franciaországi romani csoportok lettek a 
SINTIk és a spanyolországiak a CALEk (Kalik?) 
 
EURÓPA 
 
A Fekete Madonna imádása táplálta más Fekete Madonnák imádását, akiket az 
Európa más részein – Lengyelországban, Szlovákiában, Csehországban és máshol – 
élő romanik tiszteltek.  
 
Az ezeken a helyszíneken folytatott ceremóniák egyszerűen lemásolják Kali istennő 
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indiai Durga Pujáit, amikor is Kali szobrát egy emelvényen elviszik egy természetes 
vízhez, és bemerítik.  
 
A franciaországi romák ceremóniái annyira hasonlóak, hogy az már nem lehet 
véletlen. A romanik imádkoznak Sara Kalihoz, hogy járjon közben értük, épp úgy, 
ahogyan a katolikusok imádkoznak Máriához.  A XV. században, amikor a romáknak 
titkolniuk kellett eredeti, indiai hitüket és vallási gyakorlataikat, keresztény álarc 
mögé rejtették, hogy elkerüljék az üldöztetést, és Szent Sárának álcázva imádták 
Kalit. 
  
KANADA 
 
Kali kultusza Kanadába is eljutott a romákkal. Vancouverben 2001-ben felállítottak 
egy Sara Kali szobrot, és az istennő tiszteletére ünnepségeket tartottak. Sara Kali 
bevonult Torontoba is, ahol még egy szobrát felállították a romák.  
 
USA 
 
Az amerikai romák Santanát (Szent Annát) imádják. 
 
MOZLIMOK 
 
Még mozlim romák is vannak, akiknek a Sara Kaliját E. Gugli Sagiya-nak, “az 
Őrangyal”-nak hívják.  
 
MEXIKÓ 
 
Mexikóban az ottani romák a fekete, Guadaloupe-i szűzet imádják.   
 
ISTENNŐTISZTELET  
 
Akárhogyan is nevezik az istennőt, a romák összessége még ma is gyakorolja a 
“shaktizmust”, “isten anyjának”, a legfőbb női vezetőnek az imádatát. 
  
A ROMANIK MAI KULTUSZA 
 
Sara Kali mai kultusza a romaniknál, amely most különösen az ifjabb nemzedékek 
köreiben kezd tért nyerni, egyre inkább visszatér az eredeti elképzeléshez, hogy Sara 
Kali indiai istenség, akit az ősök hoztak el Indiából; ezzel megszüntetnek minden 
kapcsolatot közte és a kereszténység között.  
 
Egy cikkben azt írják: “Kali most végre kijön rejtekéből és előáll, mint a romák 
romani istennője és védelmezője, aki vitathatatlanul kapcsolódik India Anyához, a 
romák bölcsőjéhez.”  
 
Ez ugyanaz az antikrisztusi szellem, amely Romának/Rómának nevezi magát. 
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ŐSI GYÖKEREK 
 
Kali valójában az ősi sumér istenség, BA-U, akit a magyar mitológiában Boldog 
Asszonynnak hívnak. Ő a születés, termékenység és aratás istennője, akit 
beépítettek a magyar katolicizmusba is, és Magyarország Királynőjének nevezik.  
 
Már Szent Gellért is, aki I. István király uralkodása idején, a XI. században 
áttérítette a magyarokat a nyugati típusú kereszténységre, azt írta, hogy a Boldog 
Asszonyt az egyház Máriával, Krisztus anyjával társítja és Magyarország 
Királynőjének nevezi. 


